[bookmark: _GoBack]Tätigkeitsbericht (GV 24.6.22) über die Jahre ab GV 2019 bei der die Wahl am 17-Mai 2019 einstimmig und klaglos verlaufen ist. Der gewählte Vorstand arbeitet bereits ca 4 Jahre und die Stimmung innerhalb des ÖDK ist vorzüglich – dafür großen Dank und hier der kurze Bericht:

Die 100 Jahre Dobermann-Zeitung wurde von Fr El.Schmidl organisiert, gestaltet und versandt---ein riesiges Dankeschön von uns allen!
Der Dobermann hat durch Kupierverbot vor Jahren eine Änderung erfahren müssen. Durch den Einsatz der Züchter und Dobermannliebhaber ist dies heute kein Thema mehr.  Wir sind in Österreich am obersten Level mit gesundheitlichen Kontrollen, daher auch wieder starke int. Nachfrage nach unserem tollen vierbeinigen Freund. Hier gilt der besondere Dank an unseren Hzw der immer wieder genau überprüft und keine noch so kleinen Unklarheiten in Gesundheit und Kontrolle zulässt!

Klubschauen und Bundesmeisterschaften: 
Zu Beginn des Jahres 2020 waren wir noch voll zuversichtlich mit künftigen Terminen aber dann
musste ÖGV Hollabrunn am 14/15.Nov 2020, welche die OG NÖ ausgerichtet hätte,  abgesagt werden. 
Dobermannfreund und WM-Starter mit seiner Befana,  Gerhard Umgeher ,bot damals für 2021 die Veranstaltung in Gresten an----auch hier im Nachhinein wurde alles an Treffs verboten! 
Die Dobermann WM 2020 wurde auch abgesagt!  
Die FCI Ausscheidungen waren veröffentlicht und wir konnten keine Veranstaltung für die Sportler abhalten, daher auch keine Reihung, WER zur WM entsandt werden kann. Unser LR Ing.Rainer Adelsberger versuchte Treffs mit Sichtungen zu organisieren.    Die ausgewählt guten Dobermann-Hunde wurden älter und leider fielen einige aufgrund vom Alter aus der Möglichkeit, sich noch in drei Sparten zu qualifizieren---das schmerzte uns und die Sportler besonders. 
 Ebenso war es schwierig Ausstellungsergebnisse erzielen zu können, denn die üblichen monatlichen IHAs hat der ÖKV kurzfristig in diesen zwei Jahren immer wieder absagen müssen. Im Jahr 2020 wurden nur IHA Tulln und IHA Graz abgehalten. Keine Jahreschampiontitel kamen zur Verteilung aufgrund laufender Absagen und Änderungen. Kurzfristig wechselte die AR El.Schmidl mit Stv Mathilde Mayrhofer. Derzeit ist aber wieder El.Schmidl unsere AR und sie ist bei jeder Ausstellung dabei, hilft von erster bis letzter Minute, teilt die Richter klubgefällig ein und hilft daher dem Klub bei jeder Show seit vielen Jahren---auch hier ein herzliches Dankeschön.


Die OG Wien wurde aufgelöst und Hundesportplätze, die Schutzarbeiten anbieten können,  werden leider immer weniger!  Unser Dobermann ist ja nicht nur für BH bis IGP3 geeignet, sondern auch für Stöbern, Fährten – wie immer wieder Albert Kapuscinski beweist (kürzlich einen FährtencupSieg)– Obedience, Rallyobedience; Rettungsarbeiten und auch Agility, wie ich selber über Jahre bestätigt habe.  Dieser aktive Hund soll und will arbeiten und ist in den einzelnen Sparten manchmal ein EXOT. Das ist dann Werbung und viele Zuseher blicken besonders bei Starts unter DS, Malis, Labradors Bordercollies und Aussies auf unsere Dobis.   

Das Altern spielt auch eine Rolle . Ein berühmter Vertreter in den Seniorenklassen bei Ausstellungen war „TahiReme Zeuss“ von beiden Tschulenas.  Auch meine Comtessa, die mit 12,5 Jahren in den Hundehimmel ging, konnte auf viele sportliche Erfolge im Laufe des langen Lebens hinweisen.  

Die ZTP, welche im April 2021 stattfinden sollte, wurde untersagt.
Selbst die GV 2021 brachte uns in statutengemässe Schwierigkeiten, weil man keine Veranstaltungen abhalten durfte! Jeweilige Absprachen mit den Behörden waren kein Problem.
Unsere satzungsgemäss vorgeschriebenen ÖDK-Vorstandssitzungen mussten über Emails abgehalten werden!
Dazwischen gabs aber immer wieder gut abgesprochene Dobermanntreffs. In Tirol organisierte unser Kassier Oliver Kuhlkamp einen Treff mit seinen gezüchteten Dobis und einigen Freunden, der sehr gut verlaufen ist. Auch am 11.u.12 Sept 21 fand in Waidring ein Dobitreff statt !!---Danke für die Werbung!
Dass wir unserem LR zur Hochzeit gratulieren durften, war uns eine besondere Freude, denn auch seine Frau ist voll mit drin im Hundegeschehen! In Brünn bei der WDS konnte Rainer mit seinem braunen Prachtburschen ein Res.CAC erringen—Wir gratulieren, denn schön und leistungsmässig gut zu sein, das ist nicht so häufig anzutreffen, egal bei welcher Rasse!

Danke für die Aufmerksamkeit und gibt es dazu Fragen?      
